
(가)  ≥  
(나) 서로 다른 자연수 에 대하여, 이 의 배수이면   ≤  이다.

(가)   ,    (단, 와 는 0 이상 11 이하의 정수이다.)
(나)       일 때,   은 을 12로 나눈 나머지이다.

[수학 1]

1. 수열 이 다음 조건을 만족한다.

lim
 ∞

이 존재하는 순서쌍 의 개수는?

2. 수열 이 다음 조건을 만족한다.

       의 최댓값을 구하여라.



(가) 와 의 그래프는 한 점에서 만난다.
(나) 는 축에 대칭이고          이다.
(다) 는   에서 축에 접한다.

(가)     라 두면, 모든 실수 에 대해 ≥ 이다. 
(나)  는   에서 축에 접한다.

(가) 는 세 실근을 갖고, 는 한 실근을 갖는다.
(나)    

(다) lim
 



  (단, 는 실수이다.)

(라) 


  ′ =




 

    ≥ 
    

이고, 는     의 실근의 개수로 정의할 때

모든 실수 에 대해 lim
→

가 존재하며 lim
→

≠ 이다.

[수학 2]

1. 사차함수 와 최고차항의 계수가 1인 이차함수 가 다음 조건을 만족한다.

 을 구하시오.

2. 최고차항의 계수가 1인 삼차함수 가 다음 조건을 만족한다.

을 구하여라.

3. 각각 최고차항의 계수가 1인 사차함수 , 이차함수 와 다항함수 가 다음 조
건을 만족한다.

의 값을 구하시오.

4.       가 다음 조건을 만족한다.

를 구하시오.



(가)     

(나) 는 세 실근을 갖는다.
(다)   에서 와  모두 극값을 갖는 실수 가 존재한다.
(라) 의 한 극값과  의 한 극값이 같다.

(마)     ≤ ≤ 
      

일 때, 는 미분가능하며 연속이다.

5. 최고차항의 계수가 1인 사차함수 와 최고차항의 계수가 인 이차함수 가 다음 
조건을 만족한다.

 + 의 값을 구하시오.



[확률과 통계]

1. 집합  {  | 와 는 1 이상 4 이하의 정수 }의 부분집합   중 다음 조건을 만족
하는 집합  의 개수는?
(가)  ≥ 

(나)   인  의 서로 다른 임의의 두 원소  에 대해, 는 의 배수가 아니다.

2. × 정사각형 판에 다음 조건을 만족하도록 파란색, 빨간색, 보라색을 칠하는 경우의 
수를 이라 하자. (단, 색이 칠해지지 않은 칸이 있을 수 있다.)

(가) 빨간색 칸의 바로 아래와 바로 왼쪽 칸은 빨간색이다.
(나) 파란색 칸의 바로 위와 바로 오른쪽 칸은 파란색이다.
(다) 보라색 칸의 바로 아래와 바로 왼쪽 칸은 보라색 또는 빨간색이고, 보라색 칸의 바
로 위와 바로 오른쪽 칸은 파란색이다. 
예를 들어, 아래와 같은 색칠은 조건을 만족한다.



 의 값을 구하시오.



[미적분]

1. 함수  




ln와 함수 




  ′   가 다음 조건을 
만족한다.

(가) ≥에서 




  이다. (단,   

(나) 는  

 


에서 극값을 갖는다.

의 값을 구하시오.

2. 연속함수 가 다음 조건을 만족한다.
(가)  에서        이다. (단,   ≥ )
(나) 임의의 두 실수  에 대해  ≤       이 성립한다.
(다) ≥ 에서 정의된 함수  





의 치역은    ≤   이다.






의 최대를 구하여라.


